

冰雪运动 + 旅游 滑出新活力

“南下过冬、北上观雪”是近年来大众冬季旅游的两股热潮。随着2022年北京冬奥会的日益临近,滑雪、滑冰等冰雪运动逐渐走进人们的生活,游客对冰雪旅游的需求已经不再限于“看”冰雪,越来越多人选择去“玩”冰雪,在冰雪运动中提升冰雪旅游体验。

今年11月,文化和旅游部、国家体育总局、北京冬奥组委启动了“感受美丽家乡 发现户外精彩”全国冰雪旅游宣传推广活动。在政策推动与市场需求引领下,冰雪运动与冰雪旅游融合发展,并释放出无限生机与活力。

政策驱动

为推动冰雪运动与冰雪旅游融合发展,各地积极出台政策措施,文化和旅游部门与体育部门的合作日益紧密,冰雪运动逐渐成为冰雪旅游的吸引点。

今年,新疆维吾尔自治区文化和旅游厅积极与自治区体育局对接,通过召开联合座谈会等方式,推进“旅游兴疆”战略,谋划“体育+旅游”深度融合,进一步推动新疆体育旅游产业的高质量发展。在双方共同努力下,新疆形成了以乌鲁木齐丝绸之路国际度假区、阿勒泰市将军山滑雪场、富蕴县可可托海国际滑雪场等为主的冰雪运动和冰雪旅游场所。“新疆冰雪旅游资源丰富,我们通过不断推出‘冰雪+旅游’‘冰雪+体育’等产品,打造品牌。”新疆维吾尔自治区文化和旅游厅党组书记侯汉敏说。

今年4月,河北省政府办公厅印发《关于加快推动首都“两区”建设重点突破的意见》,提出张家口市要加快发展冰雪产业。张家口市崇礼区抢抓冬奥机遇,发展冰雪文化旅游,举办“崇礼冰雪节”、张北冰雪论坛等活动,大力发展以冬季滑雪、夏季户外为主导的体育休闲产业,努力把崇礼打造成国际知名的冰雪运动和冰雪旅游胜地、国家冰雪运动推广普及中心。张家口市文化广电和旅游局相关负责人表示:“崇礼区已建成万龙、云顶、太舞、长城岭、富龙、多乐美地、银河等七大滑雪场,吸引越来越多游客前来感受冰雪旅游的魅力。”

面对疫情防控常态下的冰雪旅游季,辽宁省文化和旅游厅印发相关文件,鼓励冰雪企业尽快发力,并对企业实施不同程度的以奖代补政策,以旅带



12月12日,游客在长春冰雪新天地主题冰雪乐园内游玩



12月8日,河北省张家口市尚义县一所中学的学生在滑雪场滑雪 新华社发

体、以体促旅,进一步推动冰雪运动发展,促进滑雪运动与旅游的融合。

活动助力

为充分发挥冰雪资源优势,各地开展了丰富多彩的节庆活动,以活动吸引游客、用产品留住游客,助力冰雪运动与冰雪旅游融合发展。

12月5日,第十五届神农架冰雪节暨第四届神农架大众冰雪运动会系列活动在湖北神农架国际滑雪场开幕,来自全国各地5000余名滑雪爱好者在

“南国雪原”感受神农架之美。神农架国际滑雪场虽在湖北,但雪期可持续约100天,温度在-6℃至0℃之间。近年来,神农架将发展冰雪运动作为推进旅游业高质量发展的重要抓手,深化滑雪赏雪游与民俗游、研学游、观光游等多元融合,滑雪经济持续保持高位增长。

“今年,滑雪场在原有基础上修整坡度,将中高级雪道修整得更顺畅,达到赛事级别水准,能够满足各个级别滑雪爱好者的需求。滑雪场可同时容纳3000人进行雪上娱乐项目,单日总接

待量可达1万人次。”鄂旅投神农架旅游发展有限公司副总经理颜青介绍。

吉林长春净月潭国家级风景名胜区分多次成为国际级及国家级赛事和活动的主场地。12月底,第七届全国大众冰雪季启动仪式将在净月潭国家风景名胜区雪世界举办,届时将开展系列冰雪运动赛事及群众冰雪活动。“通过举办多种群众冰雪运动和文旅项目,可以吸引更多人来净月潭观光体验。”长春净月潭景区宣传主管郝文宇说道。

保障发展

冰雪旅游持续升温,加之疫情波动,各地旅游景区疫情防控、旅游安全面临新形势。12月4日,文化和旅游部印发《关于进一步加强冬季旅游市场监管工作的通知》,要求研判形势,科学精准做好疫情防控工作;把握冬季旅游特点,做好安全隐患排查和治理等。各地在推动冰雪运动与冰雪旅游融合发展过程中,结合疫情防控形势与冰雪运动特点,全力做好安全保障工作。

位于辽宁沈抚改革创新示范区的热高乐园度假区是一家拥有戏水、冰雪温泉、丛林、住宿等多种业态的综合度假区,疫情防控常态化下,该度假区今年冬季只开通了雪场项目,并且加强了对滑雪安全、疫情安全等方面的保障措施。“作为4A级景区,保障游客安全是首要任务。我们将冰雪运动与冰雪旅游相结合,专门聘请教练教授滑雪初学者,同时为游客提供多种优惠套餐滑雪旅游卡,让游客有更多选择。”热高乐园度假区运营总监李亚斌说。

在河北保定,七山滑雪场根据滑雪市场现状设置不同级别的滑雪道,包含单双板练习区、单双板初级区,初、中、高级雪道以及超级地形公园等,并且建立了完善的安全保障机制,让不同层次的滑雪者都可以获得良好的滑雪体验。

长白山国际度假区滑雪场总经理王洪利表示:“冰雪体验市场正逐渐发生变化,滑雪人群中俱乐部成员、滑雪发烧友逐年增多,大家对于专业比赛的关注度也在提升。冰雪旅游景区需要逐步培育消费者、培育市场,共同推进国家级专业赛事举办和大众滑雪运动,将度假区逐步打造为运动员和发烧友的聚集地,形成‘口碑效应’。”(中国旅游报)

数字人民币测试又“升级” 体验更“新鲜”

(上接B1版)

高效! 部分商户机具改造 远程完成

12月11日晚上,位于苏州市高铁新城的吾悦广场上灯火通明、人流如织,不少商户在显眼处摆放着“苏州购物节2000万数字人民币红包免费领”的广告牌。一些被数字人民币消费红包“砸”中的市民在挑选商品。

“早上收到了中签短信,晚上红包一生效,我就急忙赶来体验了。”正在京东之家吾悦广场店结账的蒋先生告诉记者,他购买了495元的商品,其中200元使用数字人民币消费红包支付,剩余金额使用微信支付。

支付顺畅背后,是苏州近万家商户的机具升级和收银人员培训,部分商户机具改造更是通过远程线上完成。

京东五星电器吾悦广场店负责人陈如鑫介绍,为满足数字人民币试点的需求,参与活动的线下门店都进行了机具改造,培训了相关人员。“大家感觉还是比较简单的,培训一下基本就会了。”记者了解到,不仅机具改造基本无须商户承担成本,而且使用数字人民币支付央行也不会收取任何交易手续费,在提高支付系统效率的同时,可以极大降低交易成本。

从12月11日20时到22时,苏州市相城区的商业综合体繁花中心共有20家商户受理了45笔数字人民币交易,消费主要集中于餐饮、家居服饰等。

专家表示,数字人民币的研发和应用将有利于高效满足个人、企业在数字经济条件下的需求,促进线上线下各类零售产业实体获得数字经济发展红利。(吴雨)

新华区农信联社开展 “开门红”营销活动专题培训

本报讯 为提前谋划早布局,切实提升全辖干部员工营销技能,迅速掀起“开门红”工作热潮,12月10日至12日,新华区农信联社组织开展了“暖冬行动”暨2021年“双节”营销活动专题培训,该联社领导班子、各信用社主任、副主任、网点负责人、综合柜员、大堂经理及全体客户经理共计300余人分批次参加培训。

该联社相关负责人表示,举办此次培训,是打响一季度“开门红”之战的必要准备,更是实现2021年开好局、起好步的条件需要。全员一定要统一思想、高度重视“开门红”工作,参训人员务必以饱满的热情、昂扬的斗志参与到此次培训中来,要立足业务经营实际,把培训内容内化于心,外化于行,并充分运用到厅堂打造、业务营销宣传等实践中去,切实达到

以学习促提升、以提升促转型、以转型促发展的目的。

据介绍,此次培训以提升员工金融技能、产品知识及营销水平为核心,参与授课的三位讲师分别从“暖冬行动”和“开门红”活动方案解读、存贷款产品讲解、电子银行产品讲解三个方面进行了深入细致的解读。整场课程内容非常丰富,深入浅出,满满“干货”让全辖员工收获颇多。该联社创新学习方式,在培训过程中设置了有奖问答及知识测试环节,讲师针对授课过程中的重点关键内容进行现场提问,并在授课结束后进行了随堂考试,旨在通过以问促思,以考促学,充分调动员工的学习热情,提升学习质效,达到学用相长的目的。

(王海峰)